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Ｑ３意見交換会の満足度
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Ｑ４意見交換会で取り組むべきこと（複数回答）
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Ｑ５今後、取り上げて欲しいトピックについて（複数回答）

食の安全・安心意見交換会（大分地区）
参加者アンケート結果

回答数 47人/72人



Ｑ６　意見交換会の進め方について　

その他

流通・
製造者

その他 ・講演時間が短い。聞けない部分が多かった。

１）よかった点

消費者

生産者

流通・
製造者

2)改善すべき点

・進行(意見交換会)

・進め方がよかった。(いろんな分野の方の声が聞けたので)

・県の担当者の答はわかりよく、よかったです。みやげ品製造について疑問に思ったことがありましたが、事情
がよくわかりました。製造業者のラベル作りに時間をとられて新しい製品に取り組むのが、おっくうになると云う
事に、大変だなーと思いました。

・食品の不安点を理解できた。

・食品表示制度を改めて確認できた。

・消費者の表示に対する関心を強く感じました。

・消費者の方々の素直な意見を聞けてよかった。

・初めて出席しました。今まで気にとめていなかった言葉等が多かった様に思います。これから気をとめていこ
うとおもいました。

・消費者の声が聞けて良かったと思う。

・消費者の色々な意見を聴くことができた。

・消費者の方の声が直に聞けて、参考になることが多かったこと。賞味期限切れ商品についての消費者の認
識にも様々あると感じられたこと。

消費者

・消費者の方たちは、分からないことを具体的に意見を出して良かった。

・賞味期限・消費期限の考え方がよくわかりました。今後必要以外に多く買わないよう気をつけようと思う。

・表示をもっとよく見ること。

・今迄と異なった意見交換であったと思いました。

・進行はスムーズであった。食品の表示はなかなか難しい問題点があると思った。

・テーマを一つに絞っていて良かったと思います。

・質問に対して明確な解答をいただきたい。

・時間が長すぎる感あり。座席は向き合っているのはどうか？

・意見が出るのを待っていては時間のロスがあるので、ある程度決めた意見もあってよかった。

・時間が短すぎあわただしかった。１１～１６時位はディスカッション必要。

・消費者の参加者が高齢の方が多いのが気になりました。子育て世代の消費者がいませんでしたね。どのよう
な参加要請をしているのか気になりました。改善してください。

・もっと製造者・流通販売者の意見が聞きたかった。

・表示のみならず農薬や化学肥料についてもう少し考えてほしいです。

・土屋先生のお話をもう少し長くても良かったのではないでしょうか。

・もう少し焦点を絞ってほしい。

・生産・流通の意見も聞け、講師の先生の説明でよくわかりました。食品表示のテーマの部で大変よく理解出
来ました。

・講師の土屋先生の話は解りやすかったが、時間がやや足りない。

・消費者・流通業者・メーカー・行政と立場が明確にされていたこと。

・表示についての資料は参考になった。

・講演が非常にわかりやすくてよかった。



・表示は消費者が選択をする上でとても重要だと思っています。消費者が安心して選択できるよう遺伝子組み
換えやクローン等についても、きちんと表示していただきたいです。遺伝子組み換えについては、サラダ油等
の加工品についてもお願いしたいし、５％の意図しない混入を認めるのも甘いと思います。消費者のことを考
えるのであれば。

・今後消費者庁の果たす役割とこれまでの行政の役割分担がどうなるのか注目していきたい。

・聞くだけでよいと思い参加したが、質問を持って参加すべきだった。日付を利用する方法を学びたい。(古い
ものでもうまく活用する方法)

・消費者にしては何か納得させられた様な気持ちです。どうも表示の難しさを感じました。お店の方々はぜひ
商品に対してよく知っておいて販売してほしい。

・目新しい意見はなかったように思われました。

・日頃疑問になっていたところが意見交換会で納得理解できた。表示の上手な活用法を考えてみようと思う。
食品の表示は消費者にとって食品の素性を知る大切な情報源であり、最大関心事と思います。

・多人数でしたので、本音がきけたのかな。消費者としてもっと多くの事を聞けたらと思います。

・説明の仕方が少し大ざっぱ。できれば現物で○×の参考例を示してほしかった。

・｢ライフスタイルに合った買いもの｣という言葉が印象に残りました。

・はじめてこの様な会に出席しましたので、大変勉強になりました。私たちの食生活がたくさんの法律や規格
などに守られていることがわかり、今後いろいろな面で食品表示などが適格に行われているか気をつけて見
ていこうと思います。また業者のご苦労もよくわかりました。

Ｑ７　その他意見

消費者

流通・
製造者

・講師は時間を守ってほしい。

・食品の表示安全・安心について保健所の活動の状況をお聞きしたい。

・消費者の出席者での意見が多かったが、本日は製造者や流通販売者は何か意見をいわずひかえているよ
うな感が有り。流通関係が少ない。

・もっと身近な問題点をざっくばらんに意見交換できたら良かった。全体的にかたぐるしかった。

・日頃忘れがちなことを再認識できて良いと思う。消費者モニターの重要性必要性を感じます。情報化時代、
他人に頼ることから自主自立の精神をやしないたいと思う。

・意見交換会の進行は各業種の意見がよく聞けるようしていただいて良かったと思います。


